

1990

Четверг, 18 октября
№ 191 (9031)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ВТОРОЙ СЕССИИ ГОРСОВЕТА

День первый

Итак, городской парламент вновь приступил к работе. С огорчением констатировал, что на виду многих коллег. Из 200 депутатов к десяти утра прибыло 158. Для сведения. Фамилии «нарушителей» появятся в газете на всеобщее обозрение, на избирательский суд.

По традиции сессия началась с выборов счетной комиссии, утверждения повестки дня. Она была опубликована, поэтому повторяться нет нужды. Отмечу лишь те изменения, которые она претерпела. Добавились три новых пункта — «О собственности горсовета», «О дополнениях к регламенту», «О создании комиссии по коммунальному хозяйству». Одновременно исключен пункт «О деполитизации школы». Как выяснилось, он не обсуждался не только в школьной среде, но даже на постоянной депутатской комиссии по народному образованию.

Начавшаяся дискуссия явилась своеобразной дебатовой разминкой. А дебаты развернулись вокруг собственности горсовета. В итоге избрана редакционная комиссия по доработке решения с учетом предложений и замечаний депутатов.

Второй вопрос вроде бы чисто технический — «О дополнениях к регламенту», и опять споры. Порою, откровенно говоря, совершенно неуместные. Удивлялся на первой сессии, удивляюсь и теперь — до чего же горазды мы огороды городить вокруг незначительного. А время идет, которое, как известно, деньги. Не закончив с регламентом, депутаты ушли на обеденный перерыв в полном составе. А когда вернулись, ряды их были значительно прорежены.

Вторая половина дня согласно договоренности была посвящена обсуждению основных направлений социально-экономического развития города на 1991 год и до 1995 года. Кроме депутатов, в нем приняли участие и приглашенные руководители предприятий. С докладом, разделив его, выступили председатель горсовета А. Т. Шевцов и председатель горисполкома В. В. Кольченко.

Коротко суть доклада такова. Проект основных направлений разрабатывался на протяжении четырех месяцев с учетом предполагаемого бюджета, наличия мощностей подрядных строительных организаций и материально-технического обеспечения. Приоритет отдан развитию социальной сферы, пищевых предприятий и пригородного хозяйства. А в промышленном строительстве — природоохранным мероприятиям и развитию базы стройиндустрии. Наблюдательного человека спра-

зу же насторожат слова «с учетом предполагаемого бюджета». В народе это называется делить шкуру неубитого медведя. Другой недостаток — проект разработан без учета перехода на рыночные отношения. И наконец составлен он добротно, но по старым канонам.

Все это выяснилось в прениях, в которых приняли участие 20 депутатов и два руководителя. А «забойщиком» стал член президиума горсовета Т. Брехов, предложивший разбить план на две составляющие: доходную часть, где очерчиваются средства бюджета, и расходную, соответствующую ему. Только в этом случае можно вести конкретный и предметный разговор. Депутат А. Г. Белов предложил принять проект за основу, чтобы, не теряя времени даром, могли вести дальнейшую работу и горисполком, и городская комиссия по переходу к рынку. Что

касается окончательного утверждения перспективного плана, то, как сказал А. Т. Шевцов, к этому сессия вернется в декабре, после широкого обсуждения в городе, к тому моменту прояснится и бюджетный вопрос.

Сравнивая первую и вторую половину парламентского старта, последней надо отдать явное предпочтение. Она была более плодотворна и насыщена. Это радует, поскольку сегодня если и нужны слова, то весомые и деловые, за которыми всегда неизменно стоят дела.

В работе первого дня сессии приняли активное участие депутаты: В. И. Арыков, А. Г. Белов, С. Г. Левченко, Н. А. Рыжова, С. В. Посошков, В. Н. Меньшиков, А. Н. Григорьев, К. С. Кочмарев, В. Н. Подсочин, А. Г. Кукс, Г. Е. Гвоздев, Е. Ю. Миронов, А. В. Самохин и др.

И. ЖАРНИКОВ,
наш спецкорр.

АНГАРЧАНЕ В ЛИЦАХ

Десятки отличных рабочих, специалистов высокого класса трудятся в коллективе механосборочного цеха № 1 РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Александр Федоров пришел на завод двенадцать лет назад. Токарь-карусельщик, он за эти годы освоил все типы станков.

На снимке: А. Федоров.

— Фото А. МАКЕКО.



ДЕЛО ДЕПУТАТА

ВЕСНА 1990 года принесла мне не только радость избрания народным депутатом, но и груз ответственности за оказание необходимой помощи доверяющим мне людям. Прошло полгода, и можно подвести какие-то итоги.

Мы, то есть депутаты 15—15а микрорайонов, поняли, что в первую очередь надо объединиться. Ведь независимо от взглядов, убеждений, партийности задача у всех одна — отстаивание интересов своих избирателей.

Объединились мы благодаря помощи директора завода БВК, когда получили в свое распоряжение бывшее помещение опорного пункта дружины и организовали там по четвергам с 19 до 21 часа дежурство депутатов, а каждый последний четверг — заседание депутатской группы.

Так как большинство предложений избирателей было связано с благоустройством внутри микрорайонов, решили разобраться, разработать и осуществить единый план благоустройства. Не буду говорить о том, сколько рабочего времени ушло на хождения из кабинета в кабинет, итог таков: нужно разработать план благоустройства с учетом финансов, исполнителей, деревьев, земли.

кого-то освобождать. Путь один — надо создавать в соответствии с Законом СССР об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР совет микрорайона, освобождать председателя, доплачивать или платить

ему определенную зарплату за выполнение всех этих текущих, важных дел, иметь в соответствии со ст. 21 этого закона свой финансовый счет в банке, объединить разрозненные доселе действия ЖЭКа-9 АУС, ЖЭКа-13 АНОС, ЖЭУ-3 ТЖХ по благоустройству микрорайонов.

Все эти вопросы мы оговаривали со своими коллегами из депутатской комиссии по самоуправлению (они разрабатывают соответствующее положение) и пришли к взаимопониманию. На днях должен выйти закон РСФСР об этом же — там, наверно, будет больше ясности. А пока что мы работаем по старинке: поступает жалоба — отпрашиваешься с работы, идешь по кабинетам, потом звонишь, снова идешь (в рабочее время), пишешь обращение к соответствующим руководителям, выбиваешь, чтобы сде-

лали то, что положено по должности, — и опять по очередной жалобе.

В доме 36а, б оторвало шифер с крыши во время известной майской бури, так я даже написал обращение на имя началь-

ника ТЖХ Мишакина. Сделать то сделали до ливней, но ответа до сих пор не получил, хотя по Закону СССР «О статусе народных депутатов в СССР» согласно ст. 23 ответ депутату должен быть направлен не позднее чем в месячный срок.

Жаловаться в президиум Совета? Но ведь он тоже неосвобожденный, за исключением председателя. Разбирались мы и по информации в нашей газете «Время» об использовании ул. Декабристов для транзитных автопоездов, убедились, что этого не будет, но ведь официального ответа до сих пор нет.

И стабильным обеспечением горячей водой верхних этажей

девятитажек тоже надо заниматься. Предшествующий ответственный работник горисполкома А. П. Бутаков объяснял отсутствием подкачивающих насосов эту ситуацию. Сейчас новое ответственное лицо, но проблема осталась старая.

На мой взгляд, только делегирование ряда властных функций органам территориального общественного самоуправления, созда-

ние постоянно занятого парламентской работой президиума городского Совета, установление дня или дня работы соответствующих руководителей служб и отделов исполкома, жилищно-эксплуатационных контор до 20—21 часа для приема депутатов в их нерабочее время, организация контроля за исполнением всех обращений депутатов, а самое главное — наличие чувства ответственности за улучшение жизни ангарчан у руководителей любого ранга и позволят нам эту жизнь улучшить.

А. ЛАКОТКО,
народный депутат.

Пишу вам еще одно письмо. Опять с предложением. Сам я имею хобби — изобретать. Так как в нашей стране нет закона об интеллектуальной собственности, то и остаемся мы «чайниками».

Например, у меня идея — тьма. Особо никуда я их не предлагал, ибо, сами знаете,

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИНИМАЕТСЯ

БАНК ИДЕЙ ПРИ ГАЗЕТЕ

как у нас поощряют рацпредложения. В оплату — гроши, и к ним в огорчение нервотрепка с попытками внедрения. Кое-где появляются кооперативы, которые, дав объявления в газетах, создают себе банки информации, коей распоряжаются по своему усмотрению. Например, в одном хозрасчетном центре создали банк информации идей. Я тоже не пожалел туда сотню идей.

Только вот лично отдачи не вижу от тех кооперативов, которым посылал письма с описанием идей, на которые можно патент получить или прибыль. Из этого делаю вывод — дурят нашего брата.

Ну, ничего, — идей у меня много, будет еще больше, только может и так случиться, что я их буду продавать японцам. Кое-какие контакты есть с советско-японской фирмой на Сахалине. Что делать, если в своем «отечестве» до нас никому дела нет.

ПРЕДЛАГАЮ ПРИ ГАЗЕТЕ СОЗДАТЬ БАНК ИДЕЙ, ИМЕЮЩИХ ПОЛЬЗУ ДЛЯ ГОРОДА. [К сожалению, автор письма не поставил своего имени, но тем не менее определенная ценность его предложения очевидна].

ВНИМАНИЕ: ОТРАВЛЕННАЯ РЫБА!

Ребятишки всегда раньше взрослых узнают обо всем. Пронюхав о том, что на берегу много погибшей рыбы, уже принялись собирать ее в ведра, в сетки, цеплять на палочки. Не исключено, что скоро отравленная рыба появится на рынке...

Что же случилось? 16 октября в дренажных каналах «Тепличного комбината» обнаружена погибшая рыба. Через Теплый канал ее уже выносит в Ангару.

Что же произошло? Был ли сброс или еще что-то? Кто виноват? Неизвестно. Ведется расследование.

А пока территориальный комитет по охране природы предупреждает жителей и гостей города: «В связи с массовой гибелью рыбы в дренажных каналах «Тепличного комбината» г. Ангарске просим воздержаться от приобретения вне торговой сети и приготовления рыбы до выяснения причин гибели».

Редакция, в свою очередь, позже проинформирует читателей о причинах и виновниках гибели рыбы.

А. СИДОРОВ.

ГЛАВНОЕ — ВОПРОС О

**ПРОГРАММА
«500 ДНЕЙ»**

КОГДА знакомимся с программой «500 дней», становится ясно, что основное в ней — это вопрос о собственности.

«Социализм», который строили 72 года, опирался на общенародную собственность. Собственность — это право владеть, распоряжаться и пользоваться. Какие права собственника имел отдельно взятый гражданин? Только одно право — наняться к фактическому собственнику, которому Конституция СССР передала право владеть и распоряжаться. В этой роли работодатель выступало государство в лице своих чиновников.

Программа «500 дней» определила в общих чертах, куда мы пойдем. Это переход на рыночную экономику как наиболее эффективную форму хозяйствования.

Рыночная экономика опирается на множество субъектов-собственников. Собственник и выступает в роли распределителя. Он сам делит свою прибыль, отдавая часть эксплуатируемому им рабочему. Поэтому програм-

ма предусматривает в первую очередь большую часть «общенародной собственности» разгосударствовать, т. е. приватизировать.

В какую форму собственности превратится приватизированная часть государственной собственности — в коллективную, частную, кооперативную, коммунальную, акционерную, — это будут решать сами граждане.

Большое значение имеет вопрос, как практически будет идти процесс приватизации. Как скажется в конечном итоге этот процесс на жизни конкретного человека.

Мы, социал-демократы, предлагаем в дискуссионном плане наше видение этого сложнейшего процесса.

Есть несколько вариантов процесса. Некоторые предлагают передать безвозмездно предприятия работникам этого предприятия (кстати, эти процессы уже стихийно начались). Но совершенно ясно, что в этом варианте заложен социально-взрывчатый материал громадной силы. Что будет думать работник парикмахерской о работнике завода атомной промышленности после такой дележки? И в свою очередь работник атомного предприятия о работнике алмазного предприятия?

Некоторые (например, П. Бунин) считают основной формой этого процесса аренду, предоставляемую государству. Но лю-

бой гражданин спросит: почему он должен покупать (в аренда есть постепенный выкуп) то, что по Конституции принадлежит ему?

Председатель СТК ВАЗа, депутат ВС СССР И. Барьяшников в газете «Рабочая трибуна» (9 сентября 1990 года) привел такие цифры: «...с каждой сотни рублей чистого дохода... только 89 копеек достаются непосредственно самому рабочему в виде заработка».

Таков уровень эксплуатации трудящихся социалистическим государством. При этом варианте большая часть граждан (в первую очередь пенсионеры, работники государственного сектора экономики) не сможет извлечь прибыль из средств производства, которые будут приватизированы через аренду.

Мы считаем более социально справедливым следующий вариант приватизации. Все социальное богатство страны оценивается и делится между всеми. Каждый гражданин получает свою долю национального богатства в виде именной ценной бумаги. Гражданин сам решает, как ему использовать эту именованную ценную бумагу (в Польше она называется бона).

Но это общая схема. Требуется что-то пояснить и определить те вопросы, на которые пока нет ответа (кстати, и у поляков еще не все определено).

Во-первых: что входит в понятие национального богатства? Понятно, что это все, созданное трудом народа за многие поколения. А как быть с землей и недрами? Входит ли их стоимость в оценку стоимости национального богатства? Мы считаем, что должна входить, так как земля, недра — это «кот Богам» и принадлежат всем, живущим на земле. Не надо путать с вопросом — будут ли эти недра в частной собственности. Речь идет об их оценке.

Не менее сложный вопрос о методе оценки. Наше ценообразование — совершенно искусственный процесс. В рыночной экономике цена определяется в результате предложения и спроса. У нас же в результате методик Госкомстата. Поэтому предлагаем следующий вариант.

На начальном этапе оценка производится по ценам, существующим сейчас, с учетом износа и т. д. Но с учетом некоторых рыночных критериев. Для этого необходимо привлечь иностранных специалистов, умеющих с точки зрения рынка определять поправочные коэффициенты к тому или иному предприятию.

Процесс приватизации будет длительным по времени (по графикам — программа «500 дней» — 15—20 лет). Поэтому при реализации рынка те часть именной бон, которая не будет реализована, будет стоить больше,

т. е. иметь большой вес. Это явление увеличения «веса» бон называется дивидендами.

Большие проблемы вызывает вопрос — как делить оцененное национальное богатство? Между всем населением или только взрослыми? Всем поровну или с учетом стажа работы, уровня зарплаты, ученых степеней? Так как в национальное богатство входит и то, что создано нашими предками, учитывать ли их вклад? А как оценить труд работников комитетов КПСС? Судя по итогам правления КПСС, их вклад вроде бы получается минусовой.

Столько много факторов и нюансов в этом вопросе. Поэтому найти вариант, который бы устраивал всех, невозможно.

Мы считаем, что единственное, что надо учитывать в этом вопросе, — это трудовой стаж. Причем трудовой стаж учитывается при делении той части национального богатства, в которую входит цена земли и недра. Делится это богатство между всеми, в том числе и между детьми.

Каким путем будет реализовываться своя собственность в виде именной бон каждый гражданин? Именной бон можно будет продать. Государство обязано выкупить эту бон с учетом дивидендов. То есть фактически гражданин отказывается от своей доли национального богатства и продает ее государству.

„Пропал выходной?..“

СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ О ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ПАРТИИ

Из четырех вопросов повестки дня пленума, который состоялся 13 октября, два — исключительно внутрипартийного характера: о структуре и штатах ГК КПСС и создании рабочей группы по подготовке второго этапа городской конференции коммунистов.

Еще два вопроса касаются всех ангарчан, на них я и остановлюсь подробнее. Это обсуждение позиции горкома партии по социально-экономическому развитию города в 1991—93 годах и вопрос о праздновании 73-й годовщины Октября.

КАК ПРОШЕЛ пленум, если судить в целом? На мой взгляд, не лучше (если не хуже) многих других, в которых пришлось участвовать за время работы в партийных органах.

Давно уже подобное партийное мероприятие не проводилось в субботний день. Трудно сказать, что тому виной, но на начало пленума из 101 члена горкома в зале присутствовало лишь 53.

С такой активностью и ответственностью членов выборных органов партия будет продолжать сдавать свои позиции. Если выбрали лучших и самых активных, то чего ждать от «рядовых»? Но зря докладчик (С. Г. Левченко — секретарь ГК КПСС) предлагал учиться у новых партий. Эти не жалуют личного времени для своих партийных дел, выходных.

Вообще-то по первому вопросу было два докладчика: С. Г. Левченко доложил, какой должна быть позиция коммунистов по социально-экономическому развитию города, а В. В. Копытко, председатель исполкома горсовета, рассказал об основных положениях проекта плана этого развития, который исполком предлагает нынешней сессии.

НИ НАЗИДАТЕЛЬНОСТЬ первого доклада, ни обилие цифр второго не вызвали активности присутствующих. А те выступления, что прозвучали, на мой взгляд, довольно справедливо

оценил председатель Совета народных депутатов А. Т. Шевцов: «Я-то думал, что коммунисты — члены ГК КПСС — выработают сегодня свою позицию по развитию города, степень участия коммунистов в решении этих проблем...»

В самом деле, в большинстве выступлений обсуждались не позиция коммунистов, не их взгляд на наши проблемы, а сам проект плана.

Причем заведующий горздравоотделом говорил о том, что надо больше внимания (и средств, разумеется) уделять здравоохранению, директор училища — профтехобразованию и т. п. Не собираюсь умалять значения поднятых вопросов, но ЭТО надо говорить депутатам. Пленум же ГК КПСС этих вопросов уже не решает.

Мне представляется, о чем уже говорил на первом этапе городской партконференции, что подобные вопросы лучше обсуждать на совместных заседаниях членов ГК КПСС и фракции коммунистов-депутатов. По-моему, выработанное совместно решение было бы практически более полезным и депутатам-коммунистам, и первичным организациям.

А как сегодня отнесутся к этому постановлению коммунисты в Совете? Не воспримут ли они его как очередное ценное указание? Не знаю...

Добавлю только, что обсуждение проекта постановления

заняло вдвое больше времени, чем прения по докладом.

После долгих споров решили: «Считать недоработанным (Авт.: проект плана социально-экономического развития) в части социальной защиты ангарчан», первичкам обсудить, а социально-экономической комиссии ГК КПСС — «обобщить все предложения и выработать концепцию...». Насчет позиции ГК КПСС я лично так и не понял.

ДОЛГО спорили о форме проведения празднования 7 ноября. Одни высказались за демонстрацию («показать верность традициям и октябрьскому выбору»), другие — за шествие с митингом на площади («пора и нам сказать свое слово в защиту Октября, не все неформалам митинги проводить»). Было и предложение ограничиться торжественным собранием.

Большинством голосов всех присутствовавших, в том числе и приглашенных секретарей парторганизаций (36 — за, 19 — против), решено провести шествие и митинг.

Лично я от голосования воздержался, поскольку согласен с предложением председателем Моссвета и Ленсовета ограничиться в этот день военным парадом в Москве и не обострять политическими мероприятиями различных партий и движений и без того напряженную обстановку.

Прошел пленум, и осталось почему-то после 4-часовых словопрений чувство зазря потраченного времени. И, видимо, не у одного меня. Иначе отчего же в перерыв уходили люди с этого важного мероприятия?

Н. БАРХАТОВ,
секретарь парткома ТЭЦ-9.

● ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ВМЕСТО БУТЫЛОК — ПАКЕТЫ

Прочел я статью в нашей газете за 27 сентября 1990 г. «Будет посуда — будет молоко». И вот о чем хотел бы сказать.

Тысячи бутылок не возвращают из АНОС и НПЗ, а также из строительно-монтажных и прочих организаций, люди которых получают спецпайоны на молоко.

Есть два выхода из создавшейся ситуации с посудой. Первый: молококомбинату выпускать молоко для предприятий в пакетах.

Второй: разрешить молокопунктам переливать молоко из бутылок в личную посуду ра-

бочих. Тогда, я думаю, и решится вопрос о нехватке тех 20 тысяч бутылок, о которых писалось в заметке.

С уважением
В. ИВАШКИН.

Как и «Знаменки», я буду всегда вашим подписчиком на газету «Время».

○ РЕЗОНАНС: «ТРИ АНАРХИСТА НЕ ДЕЛАЮТ ПОГОДЫ» (№ 180).

„ЧЕРНЫЙ ВОРОНОК“ БЫ К ПОДЪЕЗДУ...

Дорогая редакция, прочитал вашу газету, то есть статью «Три анархиста не делают погоды» и сделал вывод. Как только могли пропустить эту статью в газету? Что этот анархист понимает в жизни?

Мне 51 год. Родился я в Белоруссии под грохот снарядов, жил во время войны. Много о себе писать не буду, но скажу, что прожил в деревне до 16 лет и многое понял.

Конечно, мы живем сегодня свободно, нас никто не притесняет. Только работой честно — и будешь жить хорошо. Хлеб, мясо — все едим, не сидим еще голодом.

Да, пользуясь властью, конечно, многие руководители наживались за счет государства. Особенно председатели колхозов в те годы, послевоенные. Почти что через каждые два года меняли председателя — один наживается, потом другой.

Но это не говорит о том, что власть плохая и компартия наша. Ведь мы ее сами выбираем из народа: учись, грамотным будь, умеи руководить людьми и вступай в партию,—

всем дано право. Вот истинная свобода.

Но этот хулиган, как он пишет о себе, а сейчас анархистом себя считает, хочет еще какой-то власти. Его место за такую статью в тюрьме быть.

Ведь не сагитировал он людей на железную дорогу — разгружать вагоны с продовольствием. Или, скажем, в колхоз не едет, чтобы наша жизнь была лучше. А вот мешать нашей власти он хочет. Он — враг народа!

Да, это не делает чести власти, что исчезает все с прилавков и дорожает. Даже промышленные товары — по договорным ценам. С продуктами понятно, что никто не хочет работать в совхозах и колхозах и не помогает город хорошо.

Надо товарищу Горбачеву Михаилу Сергеевичу, Президенту страны, строго держать власть. А таких анархистов надо, чтобы из КГБ подыхали «воронком», как было при Сталине, и забрали. Хоть под расстрел — не будет жалко.

Мою фамилию прошу не указывать.

СОБСТВЕННОСТИ

Для того, чтобы именно бону можно было продать дороже, ей необходимо придать особые свойства. Например, владельцы бон имеют преимущественное право при выкупе предприятий, земель ресурсов. Поэтому должна быть создана биржа именных бон, на которой любой желающий сможет продать ее дороже. Это, кстати, создаст механизм отсаса лишних денег.

Те, кто решил участвовать в предпринимательстве, за именные бонны будут покупать средства производства. Причем, как отмечалось выше, владелец именной бонны (или нескольких бон, купленных на бирже при предоставлении декларации о доходах) имеет преимущество перед покупателем за деньги.

Члены трудового коллектива за эти бонны получают в свою собственность предприятия, на котором они работают. Если стоимость предприятия больше стоимости суммы всех бон работников этого предприятия, то часть предприятия останется в собственности государства.

На свои бонны граждане, если они этого захотят, могут выкупить жилье, в котором они живут. Учитывая, что на бонны государство гарантирует дивиденды, то кто-то просто будет ее хранить, пока она не станет более дорогой. Также ее, как ценную бумагу, можно положить на

счет в банке. Естественно, ее можно завещать по наследству без налога.

ТАКИМ образом, по нашему мнению, будут решены несколько труднейших проблем при изменении формы собственности на часть национального богатства.

Будет соблюдена социальная справедливость. Те, кого государство щедро эксплуатировало десятки лет, получат свою долю, созданную трудом. Это даст возможность малому числу граждан повысить свой жизненный уровень. Возникает уверенность, что переход к рынку не будет для них болезненным.

Появится большой слой граждан, который составляет основу общества всех развитых стран. Все, кто разумно распорядится своей долей национального богатства, повысят свой жизненный уровень. Часть граждан начнет участвовать в деловой жизни.

«Теневой капитал» в виде денег будет встречать значительные трудности при выходе на рынок средств производства. Хотя доказано, что полностью предотвратить его выход невозможно.

Те, кто много трудился, но не получил гарантированных Конституцией социальных благ (в первую очередь жилье), получат те заработанные деньги, которые государство у него изъяло якобы для строительства ему

его же квартиры. Тогда эту квартиру он купит уже на рынке жилья, который возникнет автоматически, так как существует очень большая неравномерность распределения жилой площади. Люди начнут через рынок жилья продавать свои излишки.

Исходя из нашего подхода и принципам приватизации, мы с тревогой смотрим на начавшуюся стихийную «приватизацию». Пока наверху идет борьба между правительствами СССР и РСФСР, внизу стихийно растут крупные предприятия, создавая на их базе различные концерны, акционерные общества и т. д.

Не совсем последовательно и осмотрительно поступил Президент страны М. С. Горбачев, подписав Указ от 23 августа 1990 года «О статусе Академии наук СССР». Одним из результатов пара большая часть общенародной собственности (основные фонды и другое имущество, находящиеся в пользовании Академии наук СССР) стала ее исключительной собственностью. А как же права других граждан на общенародную собственность?

Верховный Совет РСФСР вынужден был принять постановление, отменяющее действие Указа Президента от 23 августа. Будем надеяться, что Конституционный комитет рассмотрит соответствие этого Указа Конституции СССР.

В ПЛАНЕ обсуждаемого вопроса вызвала большое недоумение статья «В союзе равных предпринимателей» («Время» за 25 сентября 1990 года). В этой статье зам. генерального директора по экономике т. Семлякин В. В. говорит о многом и нужном. Но не сказано абсолютно (кроме небольшой фразы) о самом главном — о форме собственности ПО АНОС, о процессе приватизации на предприятии, о роли трудового коллектива в этом процессе.

Считаем, что трудовым коллективом всех предприятий необходимо уже сейчас включиться в этот процесс. Иначе потом придется разводить руками, как в 1861 году. Для этого необходимо трудовому коллективу создать экономический совет собственников. Этот совет возьмет на себя все полномочия по приватизации на своем предприятии.

Также вызывают беспокойство процессы возникновения комсобственности. Представители сокращаемого аппарата компартии все больше уходят в бизнес и, используя свои связи и капитал КПСС, создают мощную сеть предприятий комсобственности. Не считаем наши мысли абсолютно верными. Готовы услышать критику. Разговор о проблемах перехода к рыночной экономике надеемся продолжить в следующих статьях.

В. ЛУКЬЯНОВ,
сопредседатель Ангарской организации социал-демократов
(Гонорар прошу перечислить в фонд «Подписки-91»).

ТРЕВОЖНЫЙ ЗВОНОК

Дело — табак!

С тем, что в магазинах нет табачных изделий, мы вроде бы уже и свыклись. Нам обильно, ситуацию (дело, дескать, временное), и мы стали ждать, поскольку по натуре то люди терпеливые. Пошли не убить табачные звонки в редакцию.

И вдруг — словно прорвало. Ангарчане рвут и мечут! Неправда, что в городе нет табака! Что заставляет делать такой выход? Массовая спекуляция им на автозаправках, рынке, практически во всех каждого крупного магазина.

Как, каким образом попадает в руки спекулянтов дефицит? Почему милиция, которая видит и которой во множественном числе сообщают о фактах мажорной спекуляции, не принимает решительных мер? На эти и другие вопросы высказываются сотни и сотни верой. И не только высказываются. Пожара, терпание начинает лопаться, чему свидетелями служат последние звонки.

Уверенный с хрипотцой, мужской голос оповестил, что его звонок — это звонок предостережения: «Бравый ребят! Пора брать в оборот, если власти не в силах».

— А может, — высказал предположение я, — следует вынести вопрос на сессию горсовета?

— Я никому не верю, — прозвучало в ответ, — если мы начнем, мы сметем и горком, и горисполком. Сыть обещаниями по горло.

Такой вот разговор. Тревожный и смутный. И, увы, не единственный. Что это? В городе назревает, если уже не созрел, табачный бунт? Не хотелось бы писать с него репортажи. А вдруг придется?

И. ЖАРНИКОВ.

Встреча в редакции

Эта встреча сотрудников городской газеты «Время» с председателем горсовета А. Т. Шевцовым была первой после того, как газета изменила свое название и стала органом одного учредителя — городского Совета народных депутатов.

А. Т. Шевцов высказал свои суждения по организации работы редакции, ее структуре, ответил на многочисленные вопросы.

Два часа длилась беседа, которая принесет журналистам практическую пользу. В частности, определены круг основных проблем, на которые надо обратить главное внимание.

И в первую очередь — это вопросы перехода к рынку, реализации программы «500 дней».

Наш корр.



© На главной площади Ангарска. Фото И. АМОСОВА.

ДОСУГ

И МАЛЫШАМ ПО ДУШЕ, И ВЗРОСЛОМУ НЕ СКУЧНО...

Несуразная в этом году осень — то теплые светлые дни, напоминающие июньское солнце, то суровое, пасмурное небо и пронизывающий холод возвращают нам память о том, что живем-то мы все-таки в Сибири и не за горными холмами долгая зима.

А осень, не дожидаясь календарного срока, вот-вот попрощается с нами и оставит нам обнаженные ветки лиственных деревьев, пожелтую траву под ногами и какие-то вдруг ставшие совсем близкими дома родного Ангарска...

И кажется, что до самого снега (а он совсем не спешит покрывать землю) не будет ничего привлекательного в жизни горожан, разве что мероприятия, проходящие за глухими стенами наших Дворцов культуры. Но не спешите с мрачными выводами...

27 октября, в традиционный праздник водителей автотранспорта, всех, кто поспешит прийти в парк культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска, ждут увлекательные соревнования по фигурному вождению водителей машин «Скорой помощи».

Подобные соревнования профком и администрация автохозяйства горздравотдела проводила — и отзывы самые положительные. Теперь эти соревнования станут традиционными и, конечно же, будут интересными как для участников, так и для тех, кто придет в парк.

Нам остается напомнить, что как и все мероприятия, собирающие большую аудиторию, соревнования состоятся на цирковом поле. Горожанам хорошо знакомо это место в парке. А для всех гостей города

напоминаем — добраться до циркового поля быстрее с трамвайной остановки «Стадион», район кинотеатра «Летний», рядом с аттракционом «Колесо обозрения». Начало в 10 часов.

Аттракционы не будут работать, как говорится в таких случаях, из-за погодных условий, но и не только из-за них. Пока стоят теплые дни, их необходимо подготовить к работе на следующий сезон, чтобы в первые мартовские дни они ждали своих посетителей. Но зато к вашим услугам — новые компьютерные игры, запрограммированные в игровых автоматах.

Впрочем, приходите к нам ежедневно (и в выходные тоже) с 11 до 18 часов — вы прекрасно проведете время в павильоне игровых автоматов, расположенном в центральной части парка.

Возможно, для жителей микрорайонов путь в парк окажется долгим! Тогда посетите наши игровые автоматы в кинотеатре «Родина». Учитывая ваши, уважаемые ангарчане, пожелания, рекомендации и советы, мы изменили часы работы: теперь они открыты к работе любого сеанса с 9 часов 30 минут и до начала последнего вечернего сеанса, также без выходных дней.

Ну а если у вас возникнут вопросы, пожалуйста, обращайтесь к нам по телефону: 6-20-70 в часы работы — с 9 до 18, кроме субботы и воскресенья.

В остальные дни ответы на ваши вопросы вы получите по дежурному телефону: 6-19-80.

З. ЗРЕБНАЯ,
художественный руководитель парка.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

«Восточно-Сибирская правда»

ИЩЕТ СОЮЗНИКОВ

Идет подписная кампания. Нынче она особенная, на парад, что связано с удорожанием бумаги, типографских и почтовых расходов, и неминуемо ставит многие газеты и журналы на грань выживания, заставляя поднимать цену подписки. Не обошло это испытание и нас с вами, уважаемые читатели и подписчики «Восточно-Сибирской правды». Чтобы как-то свести концы с концами, номинал (цена экземпляра газеты) необходимо повысить с 3-х до 5-ти копеек. Ни три, ни пять копеек — не деньги, но за год они складываются в рубли, а это уже ощутимо. И все же друзья познаться в беде. Мы надеемся, что традиционные друзья газеты не изменят своему выбору. Рассчитываем мы приобрести и новых читателей.

кравственности, культуры, терпимости, пониманию друг друга. Мы намерены избавиться от пустопорожних словопрений на газетных страницах и чаще предоставлять их мастеру своего дела, будь он лекарь или плотник (пусть подсобит советом), матери, умело воспитывающей своих детей, хозяйке, рационально ведущей свой дом, мудрому человеку, знающему, как устроить лад в семье и коллективе. Берем на себя обязательство быть более терпимыми к инакомыслящим, может так статься, что правы в своих утверждениях как раз не мы, а оппоненты, давайте выслушаем их доводы.

Рассказывая об интересных начинаниях, не забудем поведать, чем они закончились, каковы результаты.

Намерены расширить объем международной информации, это позволит вам не выписывать другие издания; считаем ненормальным, когда законное желание читателя сделать срочное объявление в газете наталкивается на какие-то препоны. Давайте уберем их. Какие будут еще предложения? Ведь музыку заказывает тот, кто платит. Смеее, друзья! Только общими усилиями мы можем сделать нужную вам газету.

Геннадий БУТАКОВ, редактор.

«Восточно-Сибирская правда» стояла и стоит на страже интересов трудящегося человека — рабочего, крестьянина, интеллигента. И впредь будет стараться, чтобы каждый из нас поскорее изжил в себе раба и батрака и становился хозяином своего дела, своего слова, своей судьбы.

Читатели справедливо пеняют нам, что в нынешнем году газета излишне политизирована. От частных партийных или классовых интересов нужно переходить к общечеловеческим: воспитанию

21 октября 1990 года начнется свою работу новый музыкальный абонемент Дворца культуры нефтехимиков — МУЗЫКАЛЬНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Приглашаем вас на концерт образцового художественного коллектива детского хора «Юность Ангарска» «МАЛЕНЬКИЕ ШЕДЕВРЫ БОЛЬШОЙ МУЗЫКИ». Художественный руководитель коллектива Мурашова В. Н.

В программе: музыка русских, советских и зарубежных композиторов. Начало концерта в 11.00 в театральном зале ДК нефтехимиков. Билеты и абонементы вы можете приобрести в кассе Дворца культуры с 12.00 до 20.00.

Приглашаем всех любителей королевой музыки.

20 октября — открытие танцевального сезона для людей старшего и среднего возраста, «Осенние мотивы» —

ДК НЕФТЕХИМИКОВ ПРИГЛАШАЕТ

ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ!

Литературно-музыкальные салоны ДК нефтехимиков приглашают: 27 октября — литературно-музыкальная программа для молодежи «Надежда — будущего весть». О творчестве 16-летней художницы Нади Рушевой.

так называется вечер, в котором прозвучат популярные мелодии нынешней осени; вас ждут осенние конкурсы,

21, 28 октября — музыкально-поэтическая программа «ОСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ» с участием вокальной студии ДК нефтехимиков и ансамбля гитаристов для людей старшего и среднего возраста.

26 октября — «ВСЕ В ПОРЯДКЕ, ЭДИТ» — музыкальная программа, посвященная замечательной французской певице Эдит Пиаф. Надеемся, что музыкальные программы, а также чашка ароматного кофе и успокаивающий свет свечи помогут обрести вашей душе покой, умиротворение.

Билеты можно приобрести в кассе ДК нефтехимиков с 12.00 до 20.00.

шутки, танцевальная программа с участием эстрадного оркестра. Билеты продаются в кассе ДК. Ждем вас.

«ЭКОТЕХНОЛОГИЯ» — ВСЕМУ ГОРОДУ

Всем руководителям предприятий г. Ангарска, имеющим на балансе средние и малые котельные, электрокотельные, электробойлерные установки, малые очистные сооружения, промышленные холодильные и компрессорные установки!

Ангарский филиал производственного объединения «Экотехнология» Иркутского экологи-

ческого центра качественно проведет вам ремонт, режимную наладку с выдачей режимных карт при работе в зимних условиях с сервисным обслуживанием.

Просим вас подать заявки не позднее 1 ноября 1990 года по адресу: г. Ангарск, квартал 107, дом 6 (бывшая автошкола ДОСААФ). Наш телефон: 2-22-13.

ческого центра качественно проведет вам ремонт, режимную наладку с выдачей режимных карт при работе в зимних условиях с сервисным обслуживанием.

Просим вас подать заявки не позднее 1 ноября 1990 года по адресу: г. Ангарск, квартал 107, дом 6 (бывшая автошкола ДОСААФ). Наш телефон: 2-22-13.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (2-й этаж, телефон, комнаты раздельные) и 3-комнатную в микрорайонах (по договоренности). 1-й этаж не предлагать. Тел.: 3-76-39 (после 13 часов). (2522)

2-комнатную квартиру в 72-м квартале (30 кв. м) на радиосвянную в кварталах с 177 по 182, 188. Тел.: 3-4-14, после 17 час. (2449)

Комнату в Иркутске (Ново-Ленино) на отдельную жилплощадь в Ангарске. Адрес в Ангарске: 8 м/р-н, 93-26. (2435)

2-комнатную квартиру (30,1 кв. м, 1-й этаж, комнаты смежные) на 3-комнатную в любом районе, по договоренности. Адрес: 102-1-4. (2617)

Комнату в квартире на два хозяина (2-й этаж) в г. Ангарске на квартиру в г. Черемхово вл. Михайловке. Адрес: 61-14-5. (2612)

2-комнатную квартиру (28 кв. м, 2-й этаж, солнечная, комнаты раздельные, дом после капремонта) на 3-комнатную, по договоренности. Тел.: 9-76-52, после 19 часов. (2616)

Кооператив «Диалог» принимает заявки на ремонт цветной и черно-белой аппаратуры. Заявки принимаются с 9 до 18 часов по телефону: 6-09-26. Оплата производится наличными в по безналичному расчету. Выходные — суббота, воскресенье.

КИНО

«РОДИНА» — Шина — королева джунглей (2 с.). 11, 14, 17, 20.
 «МИР» — Голубая лагуна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
 «ГРЕНАДА» — Гранти-Ванти. 10, 12, 14, 16. Авария — дочь мента (дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 19-30 (удл.), 21-50.

«ПОБЕДА» — Допинг для ангелов. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Рэмбо. 10, 12, 14, 16, 18, 20.
 Зал «Восход» — Варвара-Краса, длинная коса. 9-30, 13-30, 15. Так жить нельзя (2 с.). 17, 19-40.
 «ОКТЯБРЬ» — Делай — раз! 17, 19 (удл.), 21.
 ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сладкие грезы (2 с.). 15, 18.

К ЧИТАТЕЛЮ!

К нам обращаются читатели с просьбой еще раз опубликовать подписной абонемент, так как в почтовых отделениях их не хватают.

Несмотря на то, что газетная площадь в дефиците, мы выполняем просьбу. Со своей стороны очень надеемся, что пусть не все из нас, дорогие читатели, но многие воспользуются этим бланком. И тогда подписчиков газеты «Время», а значит — ее друзей, прибавится.

Сообщаем, что на 16 октября на городскую газету «Время» подписались 17 тысяч 500 человек, на «Ангарскую газету» — 670 человек.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету журнал **51450** (индекс издания)

«ВРЕМЯ» (наименование издания) Количество комплектов:

на 1991 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Доставочная карточка

на газету журнал **51450** (индекс издания)

ПВ место тер

«ВРЕМЯ» (наименование издания)

Стоимость	подписка руб.	коп.	Количество компл.								
перв. адресовки	руб.	коп.	то:								
на 1991 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

И обратитесь в любое отделение связи

Вырежьте, заполните

И. о. редактора О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

18 сентября 1990 года ушел из дома большой Горбунов Леонид Дмитриевич, 1933 г. рождения; проживал: город Ангарск, 212-7-170. Местонахождение его до настоящего времени не установлено. При себе имел документы на свое имя.

Его приметы: среднего роста; волосы седые, зачесаны назад; зубной аппарат — съемный протез.

Был одет: куртка серая, зеленая плащ, синий пиджак, коричневые брюки, рубашка х/б в клетку, черные ботинки.



Может находиться в стационаре; у зимних магазинов. Граждан, знающих что-либо о местонахождении разыскиваемого, просим позвонить по телефону: 4-39-11, в рабочее время, или: 02 — круглосуточно.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 666000, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефонный редактор — 2-22-46; ответственный секретарь и выпускающий — 2-26-04; отдел информации — 2-21-37; фотолaborатория — 2-26-18; экологический отдел — 2-22-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-22-17; отдел культуры, быта и спорта, мажоры — 2-24-88, 2-24-19; корректоры — 2-26-46.

Ангарская городская типография принимает заказы на внеочередное изготовление бланочной продукции из бумаги заказчика, а также на изготовление удостоверений, членских билетов, пропусков из материалов типографии. Обращаться: ул. Мира, 18, тел.: 2-29-69.

Потерялся черный пудель. Выдавших или знающих, где он находится, просим сообщить по тел.: 6-56-18 или по адресу: 177-8-44. (2575)

Кто приобрел в магазине «Олимпиада» в июне с. г. мешки спальные по цене 54 руб. 50 коп., просим обратиться в отдел «Спорттуризм». Администрация.

РАБОТАЛИ НАД НОМЕРОМ!

Ответственный секретарь — Г. Голыткина.
 Выпускающая — О. Славовская.
 Корректоры: В. Шкина и Л. Ялунина.
 Демурный по номеру — Н. Барманова.
 * За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.
 * Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
 * Редакция в переписку не вступает.

Ангарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Печать офсетная. Зал 1573с. Тираж 55325.